

муниципальное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного образования городского округа Перевозский Нижегородской
области
«Детско-юношеский центр г.Перевоза»

Анализ
деятельности лагеря с дневным
пребыванием детей "Апельсин".
Смена "*На шаг впереди*"



26.06.2023 – 16.07.2023 г.

Пожалуй, нет более счастливого времени для детей, чем летние каникулы. Ведь это самая благоприятная пора для развития и совершенствования творческого потенциала детей, их личностных возможностей, приобщения к культурным ценностям, вхождения в систему социальных связей, удовлетворения индивидуальных интересов в лично значимых сферах деятельности. Организация летних оздоровительных лагерей - одна из интереснейших и важнейших форм работы с учащимися во время летних каникул. Основная цель лагеря дневного пребывания - организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья.

В период с 26 июня по 16 июля 2023 года на базе МБОУ ДО «ДЮЦ г.Перевоза» действовал лагерь с дневным пребыванием «Апельсин». **Целью** его работы была организация отдыха и оздоровления учащихся в летний период посредством создания социально-значимой, воспитательной среды, способствующей развитию лидерских и творческих способностей детей.

Эта цель обусловила постановку следующих **задач**:

1. Способствовать развитию лидерских, организаторских качеств детей через организацию различных видов деятельности;
2. Создать оптимальные условия для оздоровления и отдыха детей, включая детей из социально-незащищенных семей, детей "группы риска";
3. Создать безопасные и комфортные условия для отдыха детей.
4. Формировать отношения сотрудничества и содружества в детском коллективе и во взаимодействии со взрослыми;
5. Приобщать ребят к разнообразному опыту социальной жизни через игровую деятельность;
6. Развивать у детей креативность, способствовать реализации творческого потенциала каждого ребенка посредством включения в различные виды творческой деятельности;
7. Формировать навыки эффективного общения;
8. Воспитывать чувство патриотизма в процессе коллективного взаимодействия;

9. Воспитание духовной культуры личности ребёнка, общечеловеческих ценностей, культурно-исторических ценностей, экологической культуры;

В лагере отдохнуло 53 детей, 35 девочек и 18 мальчиков, от 7 до 16 лет. Это дети следующих категорий:

- из многодетных семей – 10;
- из малоимущих семей – 2.

Штат сотрудников был укомплектован полностью. Организация отдыха и занятости детей в лагере находилась под постоянным контролем директора лагеря Леонтьевой М.А.. Организационной работой и проведением мероприятий занимались: старшая вожатая Казаченкова Е.Э. и педагог организатор Остаёноква О.С.

Учащиеся лагеря были распределены на 5 отрядов в соответствии с возрастом.

- 1 отряд – «Весёлая братва» Воспитатель – Алимова А.Р.
- 2 отряд – «Чайка». Воспитатель – Козел Е.А
- 3 отряд – «Лето». Воспитатель – Пузрова Н.В;
- 4 отряд – «Лидер». Воспитатель – Телицина А.А
- 5 отряд – «Звёздочки». Воспитатель: Большакова М.М

Каждый отряд имел свой уголок, в котором были отражены название, девиз, отрядная песня, списочный состав отряда. С целью рефлексии в каждом отряде был вывешен «Экран настроения».

На первом этаже МБОУ ДО "ДЮЦ г.Перевоза" был оформлен лагерьный стенд, отражающий легенду смены – Движение вверх по радужной лестнице.

Была разработана Программа деятельности лагеря с дневным пребыванием «На шаг впереди». Концепция смены подразумевает вовлечение детей в различные виды деятельности, для выявления творческих способностей. Детям предлагается провести активный отдых с участием в мероприятиях. Вся смена разбита на этапы, по которым ребятам нужно пройти, чтобы добраться до «счастливой звезды» на верхней ступени лестницы.

Ежедневно самые активные ребята отмечаются «следочками», которые в конце смены смогут обменять на сувениры.

Каждый день на планёрке педагогами лагеря проводился анализ проведенной работы и составлялся план дальнейшей деятельности.

Для комфортного пребывания детей в лагере и проведения мероприятий использовалось 5 отрядных комнат, спортзал, игровая площадка. Было подготовлено мультимедийное оборудование (ноутбук, проекторы, игровое оборудование (настольные игры), спортивный инвентарь (мячи, обручи, скакалки) оборудование, приобретены канцтовары (ватманы, бумага писчая, цветная бумага, картон белый и цветной, карандаши, фломастеры, маркеры, краски, кисти, мелки и т.д.).

Двухразовое питание (завтрак, обед) было организовано на базе муниципального автономного образовательного учреждения «Средняя школа №1 г.Перевоза» по договору №110 от 16.02.2023 г. с МАОУ «СШ №1 г. Перевоза».

День в лагере начинался с поднятия флага РФ, утренней зарядки, танцевального флешмоба, проводилась линейка, на которой сообщался план мероприятий на текущий день, завтрак, далее осуществлялась работа по плану.

Программа мероприятий была достаточно насыщенной: квесты, конкурсы, спортивные соревнования, работа кружков.

Праздничное открытие началось со знакомства отрядов. Учащиеся ЛДП отправились в увлекательное путешествие, где каждый день их ждали препятствия и захватывающие приключения: они преодолевали пассивность, застенчивость, участвуя в спортивных соревнованиях, конкурсах, викторинах.

1 день

«День знакомств»

1 июня ЛДП "Апельсин" начал свою работу. 53 ребёнка пришли в МБОУ ДО "ДЮОЦ г.Перевоза", чтобы интересно и с пользой провести летние каникулы.

Первый день был организационным. Дети разделились на отряды, познакомились со своими вожатыми и воспитателями, придумали название и девиз для своих отрядов. Вожатые подготовили для своих отрядов интереснейшие игры на сплочение. Для ребят был проведен инструктаж по технике безопасности.

Началась подготовка к открытию смены.



2 день

Открытие лидерской смены «На шаг впереди»

Быстро и насыщенно пролетел второй день нашего лагеря! 27 июня состоялось торжественное открытие смены, где каждый отряд показал свою визитную карточку и подготовил творческий номер.

1 отряд - "Весёлая братва";

2 отряд - "Чайки";

3 отряд - "Лето";

4 отряд - "Лидер";

5 отряд – «Звёздочки»"

Отряд вожатых и воспитателей также проявил свои творческие способности: педагоги инсценировали знаменитую притчу «Шаг за шагом к мечте!»



3 день

«А лидер кто..?»

Каждый день в лагере уникален, он наполнен новыми впечатлениями, общением и интересными событиями.

28 июня в ЛДП «Апельсин» была организована игра «А лидер кто..?». На старте капитаны команд получили маршрутные листы. Ребята с большим удовольствием посетили станции:

🌀 «Эмодзи»

🌀 «Спортивная»

🌀 «Прятки»

🌀 «Загадочные препятствия»

🌀 «Логическая»

Игра прошла в теплой, дружеской атмосфере.

Все участники получили отличный заряд бодрости и море положительных эмоций.



4 день

«Счастлив тот, в ком творчество живёт»

29 июня в ЛДП «Апельсин» объявлен «Днём творчества». Пасмурная погода – не помеха! Вместе со своими вожатыми ребята приняли активное участие в тематическом ФОТОкроссе.

Каждый отряд получил 8 заданий: «Цветное настроение», «Команда на ладошке», «Маленькие чудеса большой планеты» и др. Нет границ для творчества! Результат превзошел все ожидания. Уже завтра состоится общий фото-показ, ну а пока, ловите самые оригинальные кадры! Творчество сохраняет в человеке возможность радоваться миру и любить его.



5 день

«День безопасности»

5 день лагеря был посвящен безопасности. «Как вести себя с незнакомцем?», «Почему нельзя разводить костёр в лесу?», «Что делать, если на Вас напали?». На эти и другие вопросы ответили ребята ЛДП «Апельсин».

Педагоги разыграли практические ситуации, которые могут представлять угрозу для жизни и здоровья каждого из нас, а участники быстро определили верный алгоритм действий.

Вторая часть мероприятия включала в себя познавательную беседу. Начальник ОГИБДД МО МВД РОССИИ «Перевозский» Парамонов А.Н. рассказал ребятам о правилах использования средств индивидуальной мобильности и необходимости соблюдения ПДД.



6 день

«Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья»

3 июля ребята ЛДП «Апельсин» вместе с вожатыми посетили бассейн на базе Физкультурно-оздоровительного комплекса; посмотрели мультфильм "Тайная жизнь домашних животных»; начали активную подготовку к приближающемуся бизнес-дню.



7 день

«Бизнес-день»

4 июля ЛДП "Апельсин" превратился в Бизнес-центр, где активно принимали клиентов салоны красоты, и за небольшую плату можно было создать современный Make-up, украсить тело Тату, сделать маникюр.

А ещё все желающие могли испытать удачу в беспроигрышной лотерее, подкрепиться домашней выпечкой, сходить на сеанс расслабляющего массажа

Завершился бизнес-день аукционом, где все участники смогли потратить заработанный капитал.



8 день

«Добро пожаловать в сказку»

5 июля ребята ЛДП «Апельсин» посетили Центральную Библиотеку им. Л.Г. Волкова.

Педагоги организовали для наших отрядов увлекательную викторину «По страницам сказок».

Команды ответили на вопросы разной сложности и с удовольствием вспомнили сюжеты Русских и зарубежных сказок.

А еще сегодня состоялся традиционный конкурс на лучший отрядный уголок.

Отрядные уголки выполняют информационно-презентативную функцию, подчеркивают индивидуальность и специфику отряда в текущей смене, доносят до каждого ребенка необходимую ежедневную информацию и многое другое!

Все участники подошли к поставленной задаче с фантазией и креативом! Жюри по достоинству оценили творчество каждого отряда



9 день

«Путешествие в мир культуры»

День семьи, любви и верности ежегодно отмечается 8 июля и приурочен ко дню памяти святых Петра и Февронии Муромских, покровителей брака в православии.

В преддверии такого доброго праздника в МБУК «Перевозский МВЦ» для воспитанников ЛДП «Апельсин» прошла развлекательно-познавательная программа «Под покровом Петра и Февронии», во время которой ребята смастерили оригинальную открытку, познакомились с историей праздника и приняли участие в увлекательных играх: "Шляпа", "Змейка", Инсценировка сказки "Репка", Музыкальная викторина и др



10 день

«День Нептуна»

На улице стоит прекрасная солнечная погода: подходящее время для праздника Нептуна! Это самое весёлое и долгожданное мероприятие для всех ребят.

Сам морской царь пожаловал к нам на весёлую водную вечеринку вместе со своей дочерью. Но вот беда.. наших героев поджидали коварные пираты, которые похитили ожерелье прекрасной принцессы. Ребята с радостью согласились пройти испытания и помочь красавице найти украшение. Отряды побывали на станциях: «Рыболов», «Тихая заводь», «Остров затонувших

кораблей», «Коралловый риф», «Море волнуется», отыскали потерянные жемчужины и вернули ожерелье Морской Царевне.

Вишенкой на торте стала стрельба из водяных пистолетов! Освежились все!



11 день

«Дружно, смело, с оптимизмом – за здоровый образ жизни!»

10 июля сразу после зарядки и питательного завтрака ребята ЛДП "Апельсин" вместе с вожатыми отправились в спортивный зал! Сегодня у нас состоялся турнир по футболу между отрядами!

Игра была динамичной, азартной и очень эмоциональной! Болельщики активно поддерживали свои отряды.

В ходе упорной борьбы места распределились следующим образом:

1 место: "Чайка"

2 место: сборная "Весёлая братва"+ " Звёздочки "

3 место: "Лидер"

4 место: "Лето"



12 день

«Алло, мы ищем таланты!»

11 июля состоялся масштабный концерт «Мы ищем таланты». Юные участники совместно с вожатыми подошли к подготовке серьезно и ответственно, каждый номер отличался оригинальностью, артистичностью.

Сегодня у нас не было победителей и побежденных - все заслужили грамоты в различных номинациях

А ещё мы поиграли в пионербол и устроили мини-дискотеку с любимыми флешмобами.





13 день

«День кино»

Жизнь в нашем лагере наполнена яркими событиями. 12 июля ребята отправились на просмотр увлекательного мультфильма " Тайная жизнь домашних животных. Все отряды погрузились в незабываемую атмосферу: приятный полумрак, запах попкорна, а перед глазами большой, красочный экран.



14 день

«Орлята России»

На территории Нижегородской области успешно реализуется Всероссийская программа «Орлята России».

Поясним, что «Орлята России» – это комплекс занятий по семи направлениям деятельности (трекам). И сегодня для ребят ЛДП "Апельсин" были организованы тематические мероприятия:

Трек «Орлёнок-Спортсмен» (привитие интереса к спорту и формирование навыков здорового образа жизни). Часть наших отрядов посетили Физкультурно-оздоровительный комплекс. "Орлята- спортивные ребята"!

"Орлёнок – Эрудит» (интеллектуальное развитие детей через познавательную и исследовательскую деятельность). На базе Детско-юношеского центра состоялась "Классная встреча" с журналистами местной газеты "Новый путь".

В чем заключается работа журналиста? С чего начинается статья? Как заинтересовать читателя? Какую фотографию подобрать? - на эти и другие вопросы ребята получили развернутый ответ.



15 день

«День расставаний»

14 июля закрыла свою работу смена лагеря дневного пребывания "Апельсин" МБОУ ДО «ДЮЦ г. Перевоза». Мероприятие включало в себя номера художественной самодеятельности, подготовленные отрядами и их вожатыми, награждение отрядов и отдельно каждого из ребят.



Мониторинг работы лагеря

Подводя итог работы лагеря, можно сказать, что цель задачи, поставленные перед педагогами, были выполнены в полном объёме. **Результатом можно считать:**

- отсутствие фактов несчастных случаев и травматизма детей;
- укрепление здоровья ребят;
- укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов;
- формирование умений, навыков, приобретение жизненного опыта поведения в экстремальных ситуациях;
- создание благоприятных условий для оздоровления детей, их эстетического, патриотического и нравственного развития через сотрудничество с различными культурно-досуговыми, спортивными, общественными организациями: МАУ ФОК "Чайка", МБУК "Центральная библиотечная система";
- пополнение жизни детей интересными социо-культурными событиями;
- укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов;

- развитие творческих способностей, инициативы и активности ребёнка;
- привитие навыков самообслуживания;
- развитие чувства патриотизма;
- воспитание уважения к родной природе.

Воспитатели и вожатые смогли:

- создать комфортные психологические условия пребывания ребят в лагере;
- учесть возрастные особенности детей при планировании и проведении мероприятий;
- создать атмосферу позитивного общения;
- сформировать у ребенка желание к творческой созидательной деятельности.

ВЫВОД: смена в лагере с дневным пребыванием детей «Апельсин» прошла успешно.